



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahecjw.com

合肥市西园新村小学北校 第二届科创嘉年华闭幕

奇妙科技构筑创新梦想,探索实践闪耀少年之光。近日,合肥市西园新村小学北校教育集团第二届校园科创嘉年华暨表彰活动圆满落幕。

本届科创嘉年华主题为“传承创新,强国有我”,包括科幻画、建筑模型、科学小实验、生物科学展、机器人展等多个项目,为期一个月。西小北校的“小天鹅”们积极投入到精彩纷呈的各项活动比赛中,校园里处处充满了学科学、用科学、爱科学的浓厚氛围,同学们的探究兴趣、创新潜能得到激发。

闭幕式上,来自西园校区五(1)班陈刘涵、周弘毅、王敏迪、王祥羽、刘浩宇同学,安大校区六(2)班谢缪琦、万瑞杰、龙诗妍同学向全体同学介绍了他们团队的作品——仿

古建筑模型《李府》《月宫》,西园校区六(7)班戴子妍同学、安大校区六(1)班贾坤婷同学分别介绍了自己的科幻画作品。校领导分校区为荣获本届“创新小天鹅”荣誉称号的同学代表颁发奖牌。

“今天,科创嘉年华虽然闭幕了,但探索科学的大门永远是敞开的。”闭幕式上,合肥市西园新村小学北校教育集团校长李媛媛表示,科创嘉年华激发了同学们的创造才能和创新欲望,充分展示了同学们的创造成果,希望全体同学追求科技进步的脚步永不停止,成长为具有创新精神和品质的国之栋梁。

“传承创新,强国有我”合肥市西园新



村小学北校教育集团第二届科创嘉年华,为广大少年儿童构建起融探索科技奥秘、体验科学实践乐趣、动手制作科技作品为一体的大舞台,进一步激发了孩子们的想象力和创造力,为少年儿童全面发展赋能奠基,为科技强国培育未来人才。■章崇远 记者 谢静

合肥市新安江小学举行防火灾演练

为切实加强学校消防安全工作管理,提高广大师生消防安全防范意识、安全应急疏散与自救能力,保障师生生命安全,响应“11·9”消防日,合肥市新安江路小学11月8日开展了消防安全应急疏散演练活动。

学校制定了详细的消防疏散演练方案,对各班逃离的路线及每位配班老师的职责、每层楼梯口的值班老师等内容都作了明确的规定。演练开始前,各班班主任给学生介绍了简单的逃生注意事项和方法。上午9时00分,随着警报的响起,演练正式开始。各班学生在老师们的指挥下,弯着腰,猫着步,用手帕、毛巾等捂住口鼻,沿着学校指定楼梯口快速前

进,有序撤离到学校操场的安全地带,耗时1分45秒,随着各班班主任清点人数,并层层上报,全校1000余名师生全部安全疏散完毕。随后,刘磊副校长对此次消防应急疏散演练活动进行了总结。

学校还组织了一场教师灭火器使用体验,确保教师以及保安人员可以熟练地掌握灭火器的使用方法,为学生的安全保驾护航。

本次活动顺利完成,为师生们上了一堂生动的消防安全课,增强了师生们的消防安全意识,使抽象的安全知识变成具体的实战演练,切实加强了学校的安全教育工作,为打造“平安和谐校园”夯实了基础。■杨帆 葛新磊

合肥市翡翠学校组织消防应急疏散演练

为了使广大师生更深入地了解逃生常识,加强安全防范意识,培养自救互救能力,11月9日,合肥市翡翠学校组织开展了消防应急疏散逃生演练。

为了实施好这次演练,学校制定了详细的消防疏散演练方案,对各班逃离的路线及每位老师的职责、每层楼梯口的值班老师等内容都作了明确的规定。各班班主任给学生介绍了逃生注意事项和方法,并指导学生将毛巾打湿,捂住口鼻,整个过程紧张有序。

演练结束后,校长丁文进向全校师生介绍了消防安全知识和发生火灾时的



自救方法,并对本次疏散演练活动作了总结,要求师生们克服麻痹大意思想,爱护身边的消防器材,在实践中增强预防火灾的安全自护意识。■聂忠震

合肥市兴华苑小学荣获 区少先队辅导员基本功技能大赛特等奖

为引导和鼓励新站高新区广大少先队辅导员不断创新进取,努力提高政治素质和专业水平,推进少先队活动课程体系建设,合肥市新站高新区开展了少先队辅导员基本功技能大赛。11月10日,此次大赛的说课环节比赛在合肥市兴华苑小学拉开帷幕。

本次大赛邀请合肥市少工委常务副主任夏炎等专家老师担任评委,来自全区各校共17名少先队辅导员参加本

次说课比赛。各位辅导员老师紧扣“强国有我,请党放心”的主题,以精彩活动为载体,结合中队实际,阐述了一个个鲜活的少先队活动。合肥市兴华苑小学王荣丹老师以独到的少先队课程设计,巧妙的多媒体辅助演示,为在场少先队辅导员带来了精彩的说课展演,并最终荣获特等奖。

赛后,评委们进行了点评和指导,在场辅导员们仔细聆听,认真学习,收获满满。■董晓婧 姚红

合肥市瑶海区持续推进 校外培训机构复核工作

近日,瑶海区教体局组织召开校外培训机构复核工作推进会,针对学科类校外机构复核提出相关要求,收集机构发展意向,明确复核标准,进一步推动“双减”校外减负工作落地见效。

会上,教体局社管办解读了学科类培训机构复核办理流程,区民政局和市场监管局相关科室负责人分别就民办非企业单位成立、变更、注销登记审批服务指南及营利性培训机构变更、注销流程进行了详细的讲解。

会议强调,开展校外培训机构复核工作,是推动“双减”工作的实际举措,是回应群众教育关切的重大民生工程。培训机构务必要认清形势,深刻领会文件精神,做好风险评估,明确办学意向,把握各时间节点,及时提交申请。自瑶海区启动校外培训机构办学许可证换发复核工作以来,区教体局牵头组建包括消防、安全、人事、财务、教研等方面的复核专家小组,确保机构如期完成复核工作。■蒋娟娟

合肥瑶海实验小学:“双减” 背景下课堂教学提质增效

11月6日上午,合肥市瑶海实验小学秋季校本培训开班。合肥师范学院教师教育学院陈宏友教授应邀来该校作了题为《“双减”背景下的课堂教学提质增效》专题讲座。

陈宏友是全国知名教育专家、安徽省教师教育研究中心研究员、安徽省基础教育改革与发展协同创新中心兼职研究员、安徽省中小学教师培训专家库特聘专家。讲座伊始,陈宏友让与会教师明确了健康、家庭、工作三者的位次关系。随后陈宏友解读“双减”出台背景下的思路和目标,以及减轻学生作业负担、提升课后服务水平和提高学校教育质量,确保学生在校内学足学好。在“双减”改革推动下转变教育观念、提高备课实效、架构理想课堂、推进社团活动、优化作业设计和改变评价方式。

陈宏友的讲座语言幽默诙谐、生动形象,他讲座中引用信手拈来古今中外经典教育案例和生活实例,针对性、趣味性、现实性都很强,引起与会教师的心理共鸣与热烈鼓掌。■贾巧云

合肥市明珠小学承办 经开区小学语文“聚焦 课堂实践”教学评比活动

为落实“双减”政策,切实提高课堂教学质量,11月10日,合肥经开区第十二届“聚焦课堂实践,打造有效课堂”小学语文课堂教学评比活动在合肥市明珠小学拉开序幕。比赛分两轮进行,第一轮无生试讲,第二轮现场上课。此次为第一轮比赛,共有来自区内各学校的29名优秀教师参加,各校语文教师代表参与观摩。

赛场上,教师们尽显自己独特的教学风采,充分运用多种教学手段,将图片、教具和丰富的肢体语言等融入到教学之中,或娓娓动听,或妙趣横生。精彩纷呈的无生上课充分展示了老师们的专业素养和教学魅力,此时无“生”胜有“生”。

活动中,评委老师们公平公正地为每一位参赛教师现场打分,最终选拔出18名选手进入第二轮比赛。

据悉,合经区“聚焦课堂实践,打造有效课堂”教学评比活动已经开展了十二届,这项比赛既培养了区内优秀青年教师的研课意识和创新精神,也激发了他们的课堂智慧和教研活力,更凸显了参赛教师们背后的团队智慧。课堂,就是教师的主阵地,深耕课堂教学,值得教育人永久地探索! ■闫小茜 董菊